Основные формулы по физике
8 класс

Количество теплоты при нагревании
Q=c∙m∙(t2-t1)=с∙m∙∆t
Q – количество теплоты [Дж] (Джоуль)

с – удельная теплоёмкость [Дж/(кг∙ºС), Дж/(кг∙ºК)] (Джоуль на килограмм-градус Цельсия, Джоуль на килограмм-градус Кельвина)

m – масса [кг] (килограмм)

t2 – конечная температура [ºC, ºK] (градус Цельсия, градус Кельвина)

t1 – начальная температура [ºC, ºK] (градус Цельсия, градус Кельвина)

∆t – изменение температуры [ºC, ºK] (градус Цельсия, градус Кельвина)

Q>0 – выделение, отдача тепла (энергии)

Q<0 – поглощение, забор тепла (энергии)

Теплота сгорания

Q=q∙m
Q – количество теплоты [Дж] (Джоуль)

q – удельная теплота сгорания [Дж/кг] (Джоуль на килограмм)

m – масса [кг] (килограмм)

Теплота плавления

Q=λ∙m
Q – количество теплоты [Дж] (Джоуль)

λ – удельная теплота плавления [Дж/кг] (Джоуль на килограмм)

m – масса [кг] (килограмм)

В течение процесса плавления (отвердевания) температура остается постоянной!

Теплота парообразования

Q=L∙m
Q – количество теплоты [Дж] (Джоуль)

L – удельная теплота парообразования [Дж/кг] (Джоуль на килограмм)

m – масса [кг] (килограмм)

В течение процесса парообразования (конденсации) температура остается постоянной!

Сила электрического тока
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I – сила тока [А] (Ампер)

q – заряд [Кл] (Кулон)

t – время [с] (секунда)
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А – Амперметр, прибор для измерения силы тока, подключается последовательно.

Электрическое напряжение
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U – напряжение [В] (Вольт)

А – работа электрического тока [Дж] (Джоуль)

q – заряд [Кл] (Кулон)
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V – вольтметр, прибор для измерения напряжения, подключается параллельно
Сопротивление проводника

R=ρ∙[image: image8.png]



R – сопротивление проводника [Ом] (Ом)

ρ – удельное сопротивление [Ом∙мм2/м, Ом∙м] (Ом-квадратный миллиметр на метр, Ом-метр)

l – длина проводника [м] (метр)

s – площадь поперечного сечения проводника [мм2,м2] (квадратный миллиметр, квадратный метр)

Закон Ома
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I – сила тока [А] (Ампер)

R – сопротивление проводника [Ом] (Ом)

U – напряжение [В] (Вольт)

Сопротивление проводника не зависит от силы тока или напряжения, зависит только от геометрических параметров (длина, площадь поперечного сечения и удельное сопротивление материала)

Соединение проводников
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Последовательное
Rобщее=R1+R2
Iобщая=I1=I2
Uобщее=U1+U2
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2)Параллельное
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Iобщая=I1+I2
Uобщее=U1=U2
Работа электрического тока

A=I∙U∙t
А – работа электрического тока [Дж] (Джоуль)

I – сила тока [А] (Ампер)

U – напряжение [В] (Вольт)

t – время [с] (секунда)

Закон Джоуля-Ленца

Q=I2∙R∙t
Q – количество теплоты, выделяющееся на проводнике [Дж] (Джоуль)

I – сила тока [А] (Ампер)

R – сопротивление проводника [Ом] (Ом)

t – время [с] (секунда)

Мощность электрического тока
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=I∙U
P – мощность электрического тока [Вт] (Ватт)
А – работа электрического тока [Дж] (Джоуль)

t – время [с] (секунда)

I – сила тока [А] (Ампер)

U – напряжение [В] (Вольт)

Основные формулы работы электрического тока (теплоты) и мощности

	A(Q)=U∙I∙t
	P=U∙I
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	P=I2∙R
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Три закона распространения света

1) В однородной среде свет распространяется равномерно и прямолинейно
2) При отражении света от поверхности угол падения равен углу отражения (углом падения/отражения называется угол между падающим/отражённым лучом и перпендикуляром к поверхности)
3) При переходе света из одной среды в другую луч преломляется. При переходе света из менее плотной среды в более плотную луч отклоняется ближе к перпендикуляру к поверхности, и наоборот.
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α – угол падения

β – преломлённый угол

n1 – показатель преломления более плотной среды (β)

n2 – показатель преломления менее плотной среды (α)

d – расстояние от предмета до линзы [м] (метр)
